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Politizáló társadalom.
Dcbreczen, rnárocius 5.

A kolozsvári Ferencz József tudo­
mány egyetemen minap egy fiatal embert 
sub auspiciis r.'gis avattak doktorrá. Ez 
alkalommal Wlassies Gyula közoktatás- 
ügyi miniszter, ki ő felsége a király ne­
vében vett részt az érdekes ünnepen, 
igen figyelemreméltó beszédet mondott, 
melynek leglényegesebb passzusa a ma­
gyar társadalom egy nagy hibájára vonat­
kozik.

A miniszter ugyanis megemlékezvén 
a király amaz elhatározásának nagy je­
lentőségéről, bogy a fiatalság kiváló szor­
galmát legmagasabb kitüntetéssel látja 
el, szemére lobbanlotta a magyar tár­
sadalomnak a kulturális jelenségek és a 
szocziális élet szellemi nyilvánulásai iránt 
való közömbösségét. „A magyar társa­
dalom egész szellemi érdeklődését - 
monda a politika és itt is a napi 
politika mu'ó tüneményei emésztik főt, 
utry hogy komoly, mély és igazi érdek­
lődés a magyar szocziális éleiben a szel­
őim élet más nyilv nubis iránt nem is 
jelentkezik. Pedig az összetartó, a kibé­
kítő, a felemelő, a lélek harmóniáját, a 
kölcsönös becsülést és méltánylást biz­
tositó, a nemzeti igazi ideál felé vezető 
elemek a napi politika izzó kohójának 
kívül állanak. A politikai érdeklődés ki­
zárólagossága a magyar társadalmi éleinek 
nagy hibája.“

Teljes mértékben méltányoljuk Wl.ts- 
sics miniszter e panaszló felszólalásának 
jelentőségét ép úgy, mint az igazságát. 
A magyar társadalomnak csakugyan nagy 
fogyatkozása az, hogy a napi politika 
kérdéseire pazarolja érdeklődésének java­
részét. Ennek pedig nemcsak abban nyil­
vánul a káros hatása, hogy a társadalom 
nagy erői nem érvényesülnek azokon a 
tereken, melyeken kifejtésük előmozdítaná 
a nagy és általános nemzeti czélok incg- 
való-itásitását, hanem abban is, hogy az 
egymásra utalt társadalmi tényezők a napi 
politika pártos mozgalmaiban egymás 
ellen fordulnak s a társadalom közhan­
gulatában a közczélok iránt való lendü­
letes eme kcdetlség helyett pártos indu­
latok és szenvedélyek gyakorta romboló 
forrongásai támadnak.

Ezeket a gondolatokat nem a köz­
oktatásügyi miniszter kolozsvári beszéde 
ébresztette fői bennünk. Ezekkel a gon­
dolatokkal mi már jóval előbb foglalkoz­
tunk s nem egyszer mutattunk rá 
azokra a kóros állapotokra, miket a ma­
gyar társadalomban a politizálás iránt 
való túlzott hajlandóság teremtett meg.

Távol esik tőlünk az a gondolat,

a magyar 
és a nagy

társadalomnak a kő. 
politikai mozgalmak 

érdeklődését ká rbtlffaTTrók. 
sokszor történt s korszakos 
bizonyítják, hogy az egész

mintha 
dolgok 
iránt való 
11 őzen igen 
események
nemzet életére, a magyar állam egész 
rendjére kiható nagyszerű politikai alko­
tások létrejőve telét ép a magyar társ i- 
dalom közszellemének hatalmas árja és 
ereje biztosította. A mit társadalmunk­
nak mi is hibájául rovunk föl, az, hogy 
kelleténél jobban merül bele a szenve­
délyes pártharezokba, de közhangulatát 
inkább a politika kicsinyes kérdései, 
semmint a nagyobbszahá-u politikai tö 
rekvésekérl való mozgalmak hevítik, ve­
zetik és zavarják.

A magyar nemzetben a történeti 
események fejlesztették ki a politikai 
dolgok iránt való erős fogékonyságot 
mert hiszen csaknem kizárólag a politi­
kai harezok terén játszódtak le azok a 
nagy események, mik az egész magyar 
társadalom összes viszonyaival összeforr­
tak. A nagy politikai alkotások legköz­
vetlenebbül érintették a magyar táisa- 
dalmal, mely ez alkotások hatásai alatt 
fejlett, formálódott sjórészben átalakult. 
Magának a társadalomnak alig volt ideje 
arra, hogy magának a politikai harezok- 
tól némiképen teremtsen. Azok a ténye­
zők, melyek a nemzeti élettel ö. szefüggő 
politikai és parlamenti harezokat vezet­
ték, irányították és a melyektől függött 
az, hogy a parlamenti viszonyok meg­
teremtésében íigyelemmel legyenek a tár­
sadalom egészséges közszellemének a 
megalkotására is: ezek a tényezők ke­
gyetlen mulasztásokat követtek el, meri 
kötelességeiket tisztán csak a pár!uralom 
érdekei és szempontjai szerint állapítot­
ták meg. A magyar társadalom teljesen 
magára hagyatva, az egyre egészségtele­
nebbé vált parlamenti viszonyok hatásai 
ab-itt élt és él még most is, mert a köz­
dolgok iránt való érdeklődése a parla­
menti harezok felé fordítván összes fi­
gyelmét: ezekből méritgelte összes szel­
lemi táplálékát. Ez a táplálék pedig ala­
posan megrontolla nemcsak Ízlését, ha­
nem a közügyek dolgában való fölfogá­
sát és a közczélokért való lörekvéseil is.

Wlassics miniszter csak a kóros ál­
lapot diagnózisát jelölte meg, de szóvat- 
se tett említést a kórság igazi okairól s 
azokról az uralkodó jelenségekről, me­
lyek hosszú idők során a magyar társa­
dalmat kivetkőztették régi formájából, 
régi karakteréből s beteggé tették. Nem 
műtétté volna vallania, hogy a társa­

dalom rendszer felőls, mely Magyaror­
szágon csaknem az alkotmány visszaál­
lítása óta mindig uralkodik s a melynek

most Wlassics miniszterid egyik vezérlő 
tényezője.

Ez a rendszer, mely Magyarország 
kormányzásában érvényesíti minden ere­
jét, hatalmát és gyarlóságát, mig egy­
részről sohase törődött azzal, hogy a 
magyar társadalomnak magasabb és ne­
mesebb eszméket adjon, a mikért a tár­
sadalom lelkesülhet, s a mikért való buz- 
gahn ban megtisztulhatott volna pártos 
napi politikai hercze-hurezák salakjaitól, 
másrészt kegyetlen pé'dákat nyújtott, a 
mikből ez a társadalom a maga javára 
nem okulhatott.

Mit látott a magyar társadalom húsz 
esztendő óta a parlamentben és mit lá­
tóit a kormányzati rendszer állal lekötött 
és vezeteti, közéletben ? Látta a párt­
uralom legvisszatelszőbb hatalmaskodá- 
sát, látta a pa'kimenti többség szolgai 
alarendellségét, 1-Uta az ellenzéki eszmék 
és törekvések minden kritikai és minden 
válogatás nélkül való elnyomását és látta 
a kormányba kilómnak tett mindenféle : 
becsületes és becstelen, tiszta és gyanús 
szolgálat bőkezű megjuIa 1 mazásál. És igy 
mig a társadalom egy része e tapasztalá­
sok nyomán megtelt a párturalmi rend­
szer ellen való mélységes gyűlölettel s 
minden téren, minden kérdésben a maga 
pártpolitikai érzéséhez képest arra töre­
kedett, hogy kifejezésre juttassa egy bű­
nös, alávaló rendszer ellen való jogos 
fölháborodását, addig a társadalom egy 
másik része megalkudott a helyzettel s 
igyekezett és igyekezik e helyzet hasznait 
magának megszerezni. A politizálás iránt 
való hajlandóság igy általánossá lett s 
egyfelől a nemesebb indulatok heve,más­
felől a könnyű haszon után való kap­
zsiság csinálta meg a közhangulatban az 
egymással szemben álló, egymás ellen erős 
harezot vivő két áramlatot: az önzetlen 
ellenzékit és az önző kormánypártit.

Ugyan lehet-e a társadalomra egész­
séges hatással az, mikor látja és folyton- 
folyvást csak azt észleli, ho :y a kor­
mányzati rendszer nem méltányol se te­
hetséget, se szorgalmat, se erkölcsi tö­
kéletességet, hanem egyedül és kizárólag 
a párturalomnak telt szolgálatok jutalma- 
képen osztogat rangot, hivatalt és min­
denféle előnyöket gyakorta a legérde- 
metlenobbeknck ? Az emberek csak azt 
látják, csak azt észlelik, hogy a hafa'om 
kizárólag a maga önző érdekeinek a 
szempontjából érezteti kegyeit vagy ne­
heztelését a társadalom amaz elemeivel, 
melyek a közeleiben szerepelni, vagy az 
állam érdekében munkálkodni akarnak. 
Tehetségtelen, hivatás né kill való embe­
rek jutnak magas hivatalokba, mig a 
szorgalom és tudás háttérbe szőrű1, ha
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nem párosul a szolgalelküség és a ha­
talomnak való meghunyászkodás erkölcsi 
tulajdonságával. A kormányzati rendszer 
mindent a politikai magatartás után mér­
legel. Viszonyokat é? ügyeket, embereket 
és egész társadalmi rétegeket csak ahoz 
képest becéz és istápol, hogy a pártpolitika 
terén mellette, vagy ellene, kárára, vagy 
javára szolgálnak-e P — A kormányzati 
rendszer hajtotta és hajtja bele a társa­
dalmat a napi politikai harezok amaz 
emésztő forgatagába, mely a szocziális 
élet szellemi nyilvánulásai iránt közöm­
bössé teszi, mely erőit felemészti s mely 
belső életét örökös zavarok haszonla- 
lanságaival telíti meg.

Ez az oka a magyar társadalom ama 
hibájának, mely miatt Wlassics miniszter 
panaszkodik. Ha ismeri a bajt és méltá­
nyolja annak káros jelentőségét : hát le 
gyen rajta, hogy a társadalom nemesebb 
és bi C'ületesebb példákból oku'jon, ne 
mesebb és becsületesebb rendszer ha 
lásai alatt formálódjék át és tisztuljon 
meg ! (E.)

tárgyalja. Esek után sorra veszi a honvédelmi 
földmivelési és pénzügyi tárcsák költségve 
téseit.

A képviselőhöz mai ülése. A mai ii'é- 
sen előreláthatólag véget ér a kereskedelmi 
költségvetés részletes tárgyalása is. Szólásra 
lel vannak még jegyezve : Az államvasutak té­
telénél ; Simotifav János, Szalay Károly, Papp 
Klek, Bernátli Béla és Kotozsváry Kiss Is 
van. A budapesti zálogházak tételénél : Papp 
Elek. A szabadalmi hivatal tételénél Gullner 
Gyula, végül az átmeneti kiadásoknál hits 
tiyula és Hock János, aki holnap fog vála­
szolni Lukács Béla volt és Dániel Ernő jelen­
legi kereskedelmi minisztereknek a folyamba 
júzási ügyben tett nyilatkozataira.

A képviscloház munkarendje. A kép­
viselőház a kereskedelmi tárc/a költségvetésé­
nek leiárgyalása után az igazságügyi tárczál 
IboJt1 tárgyalni, mely után röviden megszakítja 
a budget vitat. hogy a lilloxera állal sújtott szül­
tök regen ‘ráeziójui'ól szóló lürvényjavaslalot

A ,.lilllilii;i:/,K\" TAltaAJA.

Sári néni.
— A ..Duhreezcii'1 eredeti tárczája. —

—- Irta : Tassi Miklós.
Derült tavaszi délután volt. A természet 

a hosszú álom után kezdett ébredezni. Felig 
még szendergőit, de a nap tüze, az enyhe 
szellő, mely a tájon átsuhant, az ablakok 
közt nyíló jáczintok elárulták, hogy csak tel 
tetés az álma, mert már mosolyog. S oly hi- 
vogatólag integetett, mintha mondta volna: 
»Jöjjetek és örvendezzetek«. És az emberek 
nem hagyták kétszer mondani maguknak, elő 
jöttek házaikból, üde mosolygó arczokkal telt 
meg az uteza s zajossá vált az addig hall- 
gatag, szomorú lér a járó-kelők vidlin ka- 
cznjálól.

Én is meguntam az otthon léteit, a csen­
des magányt, vonzott az ébredő természet 
bája ki a szabadba, e végtelen nagyságú temp­
lomba, hol az. l-dentagadó is megtanul imád­
kozni! Hol a tudós kutat, bötcsclkcdik, a hivő 
lélek áhitat'al telik meg, ajkai csak ennyit 
rebegnek: »Nagy az Men«.

Belevegyültem a járókelők tömegébe. El­
mélyedtem gondolataimba, nem érdekelt az, 
nu kör ültem történik. Kgyszur csík egy is- 
mer ős hang zendiil fülembe s felrezzentett.
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KÜLFÖLD.
Olaszok Afrikában. A tegnapi vere 

ség hire sem okozott meglepetést, miután ezt 
nap-nap után várták. Az olaszok az esős idők 
beálltáig nem fognak semmiféle eredményt 
elérhetni és tavaszszal, ha ugyan az ország 
pénzügyi helyzete megengedi, elölről kell kez­
deni a dolgot. M e n e I i k terheletlenül e 
van szánva arra, hogy megóvja országa füg- 
getlénségét, e kérdésben nem is megy bele sem 
miféle kompromisszumba, a mely az olaszo' 
kát abba a helyzetbe hozhatná, hogy csak 
megközelítőleg is becsülettel hátrálhatnának 
meg.

Roseberry a helyzetről. Roseberry lord 
tegnap a nyolezvanas klubban beszédet tar­
tóit, melynek folyamán sajnálatát fejezte ki 
flotta szaporításának szükségessége fölött, 
azonban elismerte, hogy a kormány a jelen­
legi politikai viszonyok mellett nem járhat el 
másképpen. 1815. óta Anglia, a mi a polil.i 
kai viszonyokat illeti, nem volt oly nyugtala­
nító he yzetben, mint most. Az utolsó 15 év­
ben Ausztria—Magyarország és Olaszország a 
legönzetlenebb barátságban voltak Angliával. 
Vájjon ez a barátság fennáll-e még az izolá­
lás! politika inaugurálása óla is? Roseberry 
azután szigorú kritikát gyakorol a kormány­
nak örmény politikája felett és kijelenti, hogy 
a porta teljes diadalt aratott. Az örmények 
helyzete most rosszabb, mint azelőtt. Az e6ész 
eljárás olybá tűnik fel, mintha Európa le­
mondott volna arról, hogy a török birodalom 
ügyeibe avatkozzék. A huszadik század előes­
téjén Európa kész arra, hogy szenvedő ke­
resztyén testvéreit a kardok önkényének es 
egy barbár kormánynak áldozza fel.

At iskolai tanulók szellemi és fizikai 
túlterhelése.

Irta : Kát hi Zsi gmond.
Mi magyarok abban is külömbözünk inás 

nemzetektől, hogy elméleti tudományainkat 
soha sem tudjuk összhangjaiba hozni gya - 
korlati életünk szükségleteivel, 
alálnak sok hasznos dolgot

hozni 
Tudósaink f«l- 
- persze c»ak

dejc, meg egy napja, hogy nem láttalak. Hogy 
vagy ?

•—• Jól, barátom ! De te, azt hiszem, még 
óbban! No ugy-é ? Ne is tagadd gratulálok !

— Ugyan mihez, ha szabad kérdenem ? 
— Mintha nem tudnád! Ne félj nem 

pumpollak meg!
— Azt legnagyobb igyekezeted daczára 

sem tehetned meg, mert minden zsebem kong 
az ürcsségiul.

— Hát azt a néhány ezer forintot hova 
tetted, mit nem rég nyertél ?

— Én nyertein ?
Azt neked is épen úgy kell tudnod, mint 

nekem, hiszen az egész varos a te szeren­
csédről beszél. Remélem, gaz kópé, hogy most 
inár megnősülsz ? Elhívj a lakadalomba, mert 
soha sem leszek jó barátod ! Isten veled, si­
etnem kell 1

Nem volt időm sem válaszolni, ott ha­
gyott a feképnél. Nmét el kezdtem gondol­
kozni, most már egy lárgygval több volt

Alig haladtam nehány lépést, összeütőd­
tem valakivel, ki rohanva szeldelte a levegőt, 
jobbra-balra taszigálva azokat, kik útjában 
állottak.

— Jó napot kívánok, tekintetes ur 1 
— Jó napot, mondám szemügyre véve 

emberemet, hát uramfia a szabóm volt. Ez 
holnap bizonyosan megbusit a számlával, a 
miért az orrát megütöttem. Mert eme kívülié 
testrészé'^erősen tapogatta.

in theorice, a német, az anglus a fr, 
aztán felhasználja tbeoriánkat és meglesd 
azt. Iskolás tanulóink szsllemi és fizikai u 
terheléséről — persze csak theorice - 
óta panaszkodnak iskolafentartók, professzort’ 
orvosok, tanítók és szülők, honatyák és ’ 
niszter egyaránt. És mi történik ? lanácsko'" 
nak, anketteznek és az eredmény ? Nos * 
eredmény az, hogy a közoktatás minden’ ** 

nalán megnehezítik a tanuló amúgy jg e|é °" 
keserves előhaladásáh.

Anketteznek, tanácskoznak miként kel 
lene meggátolni a gyermekek nagymérvű ha" 
landó-ágát, a rövidlátást, a gyermek testének 
elsatnyuiását, a mellnek horpadiságát, a ja 
gok véznaságát, és mi az eredmény ? fa 
hogy évről-évre szaporítják a tantárgyakat’ 

iskola, a szorgalom idejét, a tantirák 
számút.

Hát én, nyájas olvasóm és kedves |aj. 
kusom, végig vezetlek egy oly iskola éven 
hogy meglássad, mi mindent kell tanulni és 
tudni egy oly szegény tanulón ik !

Sietek megjegyezni, hogy mindezt ,sine 
ra et studio, teszem és hogy csak általános- 

Ságban mondom, mert nincs szabály kivétel 
nélkül.

Az elemi iskolai tanuló, ott, a hol az 
iskola fentartó tényező feladatának magasla­
tán áll, a hol az iskola vezetők és az iskola 
élén állók tudják, mily felelőség háramlik rá- 
jak ! Gonddal, terv- és okszerűen állapítják 
meg a tantestülettel a tantervet és órarendet, 
kihagyván abból minden fölösleges czaírangot 
allangot, megtartván mindenből a lényegest, 

az órarendet pedig úgy állítják össze, hogy az 
első és második osztályra heti 20—22, a III. 
IV. V. és VI, osztályra 24—26 óra esik.

A melleit gondoskodnak gyakori kirándu- 
ásokról, játékokról és tornáról. — De ez ma­

gában véve illuzóriussá tenné az egész dol­
got, ha az illetékes tényezők nein gondoskod­
nának, hogy a tantermek tágasok, szellflsek, 
ól fütbetők és szellőztethetők legyenek, hogy 

az ivóvíz tiszta , de nagyon meleg ne legyen, 
hogy a gyermek ne mártsa be fél kezét az

öle. A tekintetes ur le-z az első, holnap majd 
elviszem!

— Nem csináltatok most semmit, Ba­
log uram, nincs pénzem.

— Oh kérem alásan s mosolygott rava­
szul, majd meglátom.

Tudom, jó helyen van.
— Ugyan mi lelhette ezt, hogy ily szol- 

ilatkész. Máskor egy kabát árát hónap inként 
égyszer ötször kérte s most még maga ajánlja, 
sten áldja meg Balogh uram!

— Holnap elviszem a szövetet, tekinte­
ss ur, merem ajánlani, a legfinomabb!

— Ez is azt hiszi, hogy pénzt leltem, 
gondoltam magamban s folytattam u'amat, de 
most már vigyáztam, körülnéztem, nehogy is­
mét összetalálkozzam valamelyik hitelezőmmel. 
S tartanom kellett, hogy ismerőseim mind mo­
solyogva fogadják köszönéseimet, barátaim 
melegen szorongatják kezeimet, egy pár hite­
lezőm, kiket nem. sikerült kikerülnöm, majd­
nem a földig hajtotta magát, oly alázatosan 
köszönt.

Ez a szokatlan esőt megdöbbentett, ko­
resem az okát s nem találtam H ába gondol­
koztam, nem tudtam nyitjára jönni. Egyszerre 
csak hosszas találgatás után világos lett * 
helyzet előttem. Eszembe jutott a Sári néni 
jóslata s ez megfejtett mindent. Bizonyosan az 
öreg hiresztelt valamit felőlem. Úgy van, az 
öregnek köszönhetem ezt a nagy kitüntetést. 
Önök bizonyára nem ismerik Sári nén t, de 
meg azért is. hoev megértsék az egész dolgot,

■i
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iTÓviziartóba, hogy abba be ne köpjenek, 
hogy a por, piszok belé ne hulljon stb.

De hány iskolafentartó közeg van ilyen 
körültekintéssel ? Ha azt mondom, hogy száz 
közül öt, b.zonyára talloz'am! A legtöbb is­
kola fen'artó, kiindulva azon praktikus alap­
ból, hogy a munkaerőt ki kell aknázni, hogy 
annak minél olcsóbbnak kell lenni: telezsú­
folják az osztályt annyi tanulóval, amennyi 
csak befér — rekte be nem fér — és hogy a 
tanerői jól kiaknázzák, oz valahogy unatko­
zásba ne essék, elrendelik, hogy tanítani kell 
reggeltől délig és délutántól estig : naponta

küzéptanodíkban és keresk akadémiában egy- 
egy tanulónak — még pedig az alsóbb osz­
tályokban, tehát 12—14—15 éves fiúnak, a 
mikor a növekedés, anyagcsere, a testfejlődés 
legprogresszívebb, hetenként 36—37 órát kell 
töltenie osztályában és naponta 2—3 órát 
otthon tanulnia.

Ugyan nézzék csak mrg jól azokat a 
középtanodai tanulókat 8—10—12-féle köny­
veikkel, sápadt arczukkal, vézna testükkel, 
olyik szánalmat kelt a szemlélőben ! Megszerzi 
ugyan 8 gyötrelmes tanév árán az »érett«-et, 
de hány betegségnek a csiráját viszi magával ?

Mit ér tehát az a sok bölcs tanács, ren­
dele', utasítás, torna verseny, ha maga a rend­
szer rossz ? Hiába tornáztatják azt a 10—12 
— 15 éves fiút és leánykát hetenként 2 órán 
át, ha azok kényszerítve vannak naponta 
8 — 10 órát a szobában, zárt levegőben gör-

gyakorlatot 2 órára. Ha már most tekintetbi 
vesszük, hogy u tanuló, mig haza jön fél : 
óra van, mig megebédelt, van már fél 2 
kérdem, telt gyomorral hogyan fogjon a kifák 
radt tanuló, közvetlen étkezés után, íráshoz 
gondolkozáshoz ? Különben ezen abszurd eb 
járást az elemi isko'áhan is tapasztaltam, a 
mi még nagyobb hiba, bűn. — Megesik, hogy 
egy 10—12 éves középtanodai tanulónak égj 
délutánra — t. i. d. u. 4 órától másnnnrn . .

szem

a logaritinák, a trignomelria, Kant, Slegel, 
Urneke, no meg Furgstaller és Ciregus filozó­
fiája, a frar.czia kettős könyvvitel nélkül és 
a férjét, gyermekeit boldogíthatja : ámde a tu- 
dákos — de beteges nő bizony terhére van 
környezetének.________

is, noha an- 
hivatás. Csakhogy ok­

tanulhatna az a fiú is, 
mert sok, 

a mit bál­
áz életben

veszi.
Aztán nagyobb egyöntetűségnek kellene 

lenni a szaktanárok tantárgyai között, nehogy 
egyik szaktanár tulliczitáljon tárgyával a má­
sikon és ebből oly verseny keletkezzék, a mely 
verseny keserű levét a lanuló igya meg I — 
Akárhányszor megesik, hogy a tanulónak 12 
órakor — tehát délben — feladnak Írásbeli

A dunántúli ev, ref. egyházkerület püs­
pöki állására másodízben elrendelt szavazás 
alkalmából kiküldött "szavazatszedő bizottság 
a beérkezett szavazatokat tegnap délelőtt 
Tisza Kálmán elnöklete alatt vizsgálta át. 
A bizottság tagjai voltak: Bóné Géza kir. 
kamarás, Nyáry Bea báró, Eötvös Ká­
roly orsz. képviselő, Juhász Pál, Vörös 
Ede, T a t a y Imre és M o 1 n á r B-la.

összesen 276 érvényes szavazat érkezett 
be. Kilencz szavazat formai hiányosságuk kö­
vetkeztében érvénytelennek jelentetett ki.

Az érvényes szavazatokból kapott: 
Antal Gábor . . . . 152
Czike Lajos . . . . 124

szavazatot s igy a dunántúli ev. ref. egyház- 
kerület uj püspöke Anta1 Gábor lett.

Antal Gábor 1843. május 10-én Szeni-

Ugyanaz áll a fiú tanulóról 
nak tanulása életpály; 
szerűen, rendszeresen 
a nélkül, hogy egészségét aláássák 
nagyon sok a czafrang 
ran el lehetne hagy 
soha hasznát nem

minek

Áldott jó lelkű öreg asszony. Mióta csak 
emlékeznek mások, mindig ott lakott az ud­
varunk hátú ján levő kis házban. Férje még 
ezelőtt 40 évvel meghalt s azóta ő egyedül él, 
ama csekély nyugdíjból, mit a város'ól kap 
Olykor-olykor el-ellátogal egyik másik isme 
rőtéhez s azok soha sem bocsátják el üres 
kézzel, ki egy kevés lisztet, ki zsírt, szalon­
nát ad neki. így éldegél a mi Sári nénink bus 
özvegységül n. Most már dolgozni sem tud, él- 
érőt lenedet!, egész nap olvas, imádkozik, meg 
aztán ha valaki hozzá megy s elmondja neki 
álmát azt hűségesen megmagyarázza s jó ta­
nácscsat látja el az illetőt. Mert ért áru ahhoz 
Sári néni. Az egész környék ismeri az ő tu­
dományát. Különösen, mióta már egyszer meg­
halt s ismét felébredt, azóta négy tekintélynek 
örvend. Három utcza fiatal leányai s legényei 
mind ő hozzá járnak tudakolni az álmot s 
szerencse számokat kérdezni.

Egyszer magam is ked/et kaptam s be­
mentem Sári nénihez. Nem azért, hogy álmot 
magyaráztassak vele, hanem kiváncsi voltam 
az ti prófétai ihlettségére.

— Jó napol, Sári néni !
— Isten hozta a tekintetűn ifjú urat. — 

Hogy gondolta rá magát, hogy ilyen magam 
formájú szegény asszonyt meglátogasson. Talán 
álmodnit valamit? No ne is tagadja lelkem, 
látom a szeméből, csak mondja egész bátran. 
Tudom én, hogy az ilyen házasu'andó fiatal 
emberek szépeket szoktak álmodni. Majd meg­
magyarázom. De ni el is feledtem, tessék le­

ülni s megfogva kabátomat, 
egyetlen székére.

— így na 1 Most mondhatja galambom, 
mit álmodott. De hogy el is repül az idő! Még 
csak most volt nem rég, mikor ölemben hor- 
dozátn s már ember ! Hejh 1 de sokat mesél 
gettem a tekintetes ifjú urnák estenként, mi­
kor nem akart elaludni. Mert rossz, akaratos 
fitt volt ám ! Szegény megboldogult tekintetes 
uréknak de sok alkalmatlanságot csinált ! De 
mit iv beszélek én erről. Elszomorítom az ifjú 
urat is. Tessék már az álmot mondani.

— Hát Sári néni úgy volt az, hogy a 
mint egy víz partján sétáltam, 12 gyönyörű li­
bát láttam úszkálni a vizen. Nagyon megsze­
rettem s minden áron rogni akartam egyet a 
sok közül. Bementem tehát a vízbe. Alig lép­
tem azonban kettőt, a libák felrepültek, csak 
egy maradt ott, szép csendesen úszkált tovább, 
mintha mi sem történt volna. Engedte magát 
megfogatni. Mit jelenthet ez ?

— Jaj lelkem 1 nagy sor ám ez ! Libá­
val álmodott? Az igen jót jelent ! Még pedig 
nem is egyet látott ! Hány volt ?

— Tizenkettő.
— Igen, tizenkettő. Vizen úszkáltak. 

Milyen volt a viz, tiszta é vagy zavaros ?
Tiszta.

— No mondom, hogy jót jelent. Tiszta 
vízben úszkálni egészség. Egy liba ott maradt, 
a többi elrepült, ugy-é bár?

— Igen, Sári néni.
— Higyje nv-g az ifjú ur, — de nem 

tréfa ám, — oly igaz, minthogy ma szombat

van (pedig épen péntek volt), az ifjú ur meg 
fog házasodni rövid időn. — Sok lányt meg­
néz, — ezt jelenti a 12 liba, — de csak egyet 
szeret meg, egy szelídet. Mostanában pedig 
nem lesz beleg, állandó egészségnek fog ör­
vendeni, — ezt pedig a tiszta viz jelenti, — 
a kettő együtt pedig nagy szerencsét. Tudja 
mit az ifjú ur ! lett már a lutrira ? Nem ? no 
annyival inkább tegyen most, meglássa ternót 
nyer. Nem hiszi ? Ismeri ugy-é a Bere Pis­
tát ? Hogyne, hisz' itt lakik harmadik ház el­
len, — no annak is megstudiroztaro a mult- 
kü1' az álmát s mondtam neki szamokat, meg 
is telte, ki is húzták mindegyiket, csak egy 
szám hibázott. De annak is ő az oka, mert a 
18 helyet 28-at tett. De a tekintetes ur nem 
olyan feledékeny. Mondtam már, melyik szá­
mokat tegye meg ?

— Nem mondta még Sári néni I
— Hat lelkem a viz : 80, — liba : 85, 

— úszkálni.- 50. El ne tessék felej'e n : 80, 
85, 50.

Megköszöntem Sári néni n magyaráza­
tot, egy tallért csúsztattam a markába s el­
távoztam.

Az ajtóból még egyszer utánam kiáll­
tolta :

— El ne felejtse ám a tekintetes ur!
Másnap az egész várost beharangozta az­

zal a hírrel, hogy én brüui a húzáson ternót 
nyertem.

Ezért gratuláltak nekem a barátaim, hi­
telezőim. Pedig mese volt az egész. Btr ne az 
lett volna !

erővel letuszkol

ft»
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Kirá'y-Szabadján (Veszprémvármegye) szüle­
tett. tizegénysorsu szülőktől származott Mint 
harmadért theologiai tanfolyamot végzett pap- 
növendék az 1865—ti6-ik iskolai évre a gim­
náziumi első osztály tanítójául s a bölcsészet 
helyettes tanárául választatod meg.
1866—67-ik év első felében Monoszlón...........
segédlelkesz működött, második felében pedig 
mint helyett's tanár a pápai ev. ref. iskolá­
ban a bölcsészeti és politikai tudományokat 
adta elő.

ükkor ismereteinek öregbítése végett 
külföldi egyetemeket kereseti fel s az 1867/8. 
iskolai évben a berlini, 1868/69-ik iskolai év 
első felében a zürichi tudományos egyeteme­
ket látogatta, segélyezve az állam által s ott 
a bü csészéit és tlieologiai előadásokat hall­
gatta.

Az 1869-ik má.tis 27-én lelkészszé a vál­
lalod fel, ugyanez év május 29 én a dunántúli 
ev. ref egyházkerület közgyűlése ál al a pápai 
tel. főiskolába a politikai es bölcsészeti tudo­
mányok tanszékére választatott meg rendes 
tanárul. Az 1869 90 ik iskolai évben rendes!
tanári műk dését megkezdvén, fötantárgya a 
bö csésze a.ellett, a mint id közönkint a jogi 
tanrend-.-or szükségessé tette, tanítóra az ész 
jogot, nemzetgazdásziitot. jngi-neycl'-pediát, al­
kotmányi. j- gszolgál atasl, rendész ti és pénz­
ügyi po ilikat. pénzügytant, európai nemzetközi 
jogot.

A dunántúli egyházkerület bizalma foly­
tál: tágja 'olt az 1878—81 V'• .-ékben működött 
ogvHomes reformált konv ütnek, valamint az 
ugvanezen időben működött magyarországi ref. 
tgyilemes tanügyi bzot-ságnak.

1888 - tó 1 fogva mint választott tag részt 
vesz Veszpt émtncgye bizottsági üléseiben s 
ingja l’ap- v:tnom képviselő -testületének s 
ti kara a Papa városi jótékony nő gyletnek.

Soknemü e.fo_la tatása mellet, iiodnlmi 
térén is m-oö lik, r, szíveven a Papai Latiak 
alapitár a an, s me t annak főmunkatársa, szá­
mos és jeles ezikknt irt.

A 9iiIIMtiLII1 i kerület tanári kara állal az 
1881-ik oviién tart itt zsinatra rendes képvise­
lőül vr.la-zl n:m, ■ II unni a tanügyi bizotl- 

•‘iig egyik lugmunkássbl) tagja részt vett an­
nak alkotásában. Mint r bizottság előadója 
gyalu an folszehilt s értelmes előadásával al­
ia ános figyelme: Ív -.Ítélt maga iránt.

1887 évben az ácsi ev. ref. egyház gyü­
lekezete a tudós tanurt iytkészszé választotta, 
s ez idd óta állandóan az ácsi gyülekezetnek 
javára, h-.'álogitásáru ö- szes tehetségeit érvé­
nyest i. Mini megyebizottsági Ing buzgó mü- 
l‘"dv-t fejt ki, a vármegye társadalmi életé­
ben. hol u : v szólván vozérszerepre hivatott 
egyéniségnek tűnt ki.

Furcsa háború. Strausz operetteje ke­
rült tegnap színre üres ház előtt, a mely már 
lilaháné zsúfolt házainak az előjele. Különben 
a tegnapi előadás nem is ért sokat, oly fur­
csa és különös volt az 'a tegnapi előadás, 
melyben a Tis z a y páron kívül a többi vaj­
mi keveset ért. N émethy János kedvetlenül 
játszott, a több ek sem mulattak va'ami vig 
arezot az egész előadás alatt. Ifj. N é m a t liy 
Jánosnak már többször megmondtuk, hogy ne 
vágyjon ő Goldstein Száminál nagyobb babé­
rokra. A tegnapi szerepében is, melyből 
N y i 1 a s s y oly kitűnő alakítást produkált 
hogy az egész közönség falrengető kaczagás- 
ban tört ki folyton, ő majommá alacsonyitotta le 
Hiába, ha itt az igazgató valakire haragszik, 
akkor soha sem jut jó szerepekhez. Meg kell 
dicsérnünk e helyen azonban a kart, mely fá­
rasztó és hosszú darabjait az este kifogásla 
lanul énekelte.

ros hír s otos fogatán hozzák be

Ujáoiiságaki

Színház t‘S zene
Jókai Blahánéról. J ú k a i Mór ko­

sz ints regényírónk előszói iit ahhoz a könyv- 
hi'7, melyet K e ry Gyula hírlapin) ad ki 
Blahánéról. — Jókai Mór -i következő szép 
sorokban fejti ki, hogy mi a nemzet köte­
lessége önmagával és 1! I a h a Lujzával 
szemben :

Nevezzek őt csillagnak, csalogánynak, 
tündérnek: csak egyel nem mondtak el róla: 
hogy milyen n a g y drámai művésznő.

Úgy vagyunk lilaliánúval, mint a hold­
dal ; mindenki látja, gyönyörködik benne, lan- 
f' kban dicséri, - de senki sem ismeri : 
a va'údi szférája el van tőlünk takarva; pé­
tiig olt lehet, olt van elet, növényzet, me­
legség — és talált boldogság is.

hzt a kepét a földlakók soha sem 
látják.

Úti, akinek megadatott egyszer láthatnom 
a hold túlsó oldalát is, almi eleven élet van 
és virányok és emberalakok ; én nem tudok 
kibékülni azzal a gondolattal, hogy Blaháné, 
"'/ivftszi ereje teljes birtokában, végképp le­
tűnjön a látóhatáron s eszk úgy magamban 
mondogatom, hogy ha már elvesztette Blaliá- 
nét u népszínház : hogy nem nyitotta meg 
előtte a főbejártját a —• ,,N o m z e t 
S z i n h á z.‘-

* Tavaszi hangulat kezd ébredni az 
utezákon. Már az ibolyák megjelentek és a 
sikkes urak ugyancsak hordják a gomblyuk­
ban. A lőtér pedig a déli órákban élénk ké­
pet óit (a a napos sora felcsapott tavaszi 
korzónak. Úgy látszik lassanként enged tél 
uram, helyet ad a tavasznak és a jól megér­
demelt nyugalomba vonul.

* Sertésvész Debreczcnben A s ér­
té s v é s z újra kiütött Debrecze ti­
li e n Daczára annak, hogy a kellő óvintézke­
dések úgy H városi hatóság, mint a magáno­
suk részéről megtétettek, már tovább a ser- 
tisvé.-z kiütésé nem titkolható Debreczenbetr 
Mar beitek óta tn< gtcltek mindent, hogy a ser 
lésvészt elfojtsák, azonban 8 különböző he­
lyen már teljes erővel dühöng a sertésvész. A 
zárlat Dobreezen 36 kerülete közül 16 kerü­
letre elrendeltetett, a serlésvásárok btdillaitak, 
s úgy a kivitel, mint a behozatal Debreczen 
területére elliltatott. -- Óriási kár háramlik 
ugyan ebből D- breczenre, de a felelősségre

, nincs kit vonni, mert kötelességét mindenki 
I híven lelj sitt. tie.

* Blaháné fogadtatása. A debreczeni 
irók, hírlapírók és művészek köré-.ek vá­
lasztmánya tegnap délután 4 órakor a kollé­
gium kis tanácstermében dr. Ba r t h a Béla 
elnök vezetése alatt ülést tartott, melyen a 
IDalia Lujza fogadtatását beszéltek meg. A 
gyűlésén a választmányi tagok igen szép szám­
mal voltak jelen, melynek lefolyásáról a kö­
vetkezőkben számolunk be: Dr. Bariba liéla 
énük megnyitván a gyűlést, előterjesztő annak j 
egyetlen tárgyát, mely a Blaháné fogadlatá 
sára vonatkozó intézkedések megbeszélését 
képezte. Az előadott indítványok alapján a 
következő megállapad isok történtek: Az irók. 
hírlapírók es művészek körének választmánya 
őszinte lelkesedéssel ragadja meg az alkalmat, 
hogy Biahátiét, a nemzet csalogányát ide ér­
kezése alkalmával üdvözölje és fogadja. A 
vasútnál dr. Hartha Béla elnök üdvözlő be­
szédet mond és a kör választmánya nevében 
csokrot nyújt át a művésznőnek. Ennél a fo 
gadtatásnál jelen lesz a választmány összes 
tagja. Az irók, hírlapírók és művészek köre 
nek választmánya továbbá elhatározta, hogy a 
művésznőt megérkezése után másnáp a Fehér 
ló-szállóbeli lakásán, a hová szallani fog, kiil- 
döttségileg fogja felkeresni. Az öt tagból álló 
küldöttség ez alkalommal a választmány nevé­
ben hódolatát fejezi ki a művésznőnek és egyút­
tal meghívja a tiszteletére rendezendő bankettre- 
A bankettet minden valószinősóg szerint hét­
főn este tartják meg, a mely napon a mű­
vésznő nem játszik. Végül szóba került az élet­
re való indítvány is, hogy a müvésnőt a vá-

Az értekezlet helyesléssel-fogadta és V,MlWÓ1' 
kiküldte az öttagú intéző bizottságot 'll'lT 
tekintetben Simonffy Imre kir. tan. po’„, 8T 6 
térnél tegyék meg a szükséges lépése 
polgátmester a tanács meghallgatása mán A 
a megjelent küldöttségnek kijelentette ' 
készséggel bocsátja az irók, hírlapírók’, 3 ^ 
vészek köre vá'asztmánya rendelkezésérT"
város ötös fogalját. így tehát a művésznő ü 
Bariba Béla elnök kisére ében a hjr ^ 
ö'ös fogaton jön be Debreczenbe, hol bu«* 
körútját kezdi meg. A művésznővel együtt jön 
leánya B 1 a h a Sárika is. A művésznő és te. 
ánya kocsiját a kör választmányának kocsisa 
ra követi. Ily triumphussal vonul he Blaháné 
Debreczenbe.

A debreczeni jogászok millenniumi 
ünnepsége. A debreczeni főiskola joghallgatói 
szintén meg fogják ünnepelni Magyarország 
ezeréves fenállásat. Ez ünnepséget összekötik 
n kebelükben fennálló »Jogász-segélyző egylet« 
25 éves fennállásának jubileumi ünnepélyével 
25 éve már, hogy a joghallgatóknak ezen egye' 
dűli segiiő egyesülete gyakorolja jótéteményeit 
A jubileumi ünnepélyt a joghallgatók május 
2-án fogják megtartani, a mikor a jogász se- 
gúly egylet díszközgyűlést tart. Meghatja ez 
alkalomra az egylet 25 éves történetét. Ugyan­
aznap n Nagyerdőn millennaris jellegű unja- 
list rendez, melynek előkészítésére Kovács 
Kálmán IV. é. jh egyesületi elnök és a vá­
lasztmány négy tagja u. m. N a g y Sándor 
Hl. jh. Davidovics Elek II jh, V i s k y 
Sándor 111 jh. Draveczky Pál 111 jh. és 
Szűcs Ernő III jh. küldettek ki.

* Óvodák megnyitása. Dr. S á r v á v y 
Gyula városi tiszti főorvos az iránt tett fel­
törj-sütést S i in on ff y Imre kir. tan pol­
gármesterhez. hogy városunkban a kis gyer­
mekek közt hónap >k óta dühöngő járványos 
es fertőző betegségek napról-napra szűnnek 
ugv hogy már minden nagyobb veszé’v nélkül 
inegnyi- hatók az óvodák. A polgármester en­
nélfogva elrendelte, hogy az összes óvodák és 
a Frobel-gyermekkert m á r c z i u s 8-álól 
kezdve megnyithatók.

A hajdumegyei nők lobogó jára eddig 
a kővetkező gyűjtések érkeztek be : Veszprémi' 
Zupáimé 100 korona, Szőllősy linréné (Földes) 
130 korona. A gyűjtés az egész megyében a 
legszebb eredménynyel folyik tovább.

* Blaháné Debreczcnben. B 1 i Is a Lujza 
asszony ma este a 7 óra 9 perczkor érkező 
vonattal jön Debreczenb *. Mint már megírtuk, 
az irók, hírlapírók és művészek választmánya 
tel|es számba fog]a várni a vasútnál. Váro­
sunk több előkelősége kimegy a fogadására 
saját fogatjan, azonkívül a joghallgatók nagy­
számmal vonulnak ki az ünnepelt művésznő 
elé. A nagyközönséget e helyen is felhívja az 
iró és hirlapiró-kör választmánya, hogy tö­
megesen jelenjen mega fogadás­
nál, hogy ezzel is fényes bizonyságát adjunk 
annak a szeretetnek, melylyel iránta Debreczen 
apraja, nagyja viseltetik. A kis-várad-utezai 
lakók — mint halijuk — a művésznő tisztele­
tére kivilágítják ablakaikat és egy­
hangúlag lógják a művésznő megérkezése al­
kalmával kiáltani : Isten hozta a nagy művész­
nőt Debreczenbe

* A debreczeni faárn-szövetkezet évi
rendes közgyűlését Bossier Richard elnöklete 
alatt a takarék és hitelintézet cszpó-u'ezai 
helyiségében tartotla meg. A közgyűlés a rész­
vényesek nagy érdeklődése mellett folyt le. A 
mérleg a szövetkezet múlt évi üzleteredmé-

1
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nvének igen kedvező számokat mutat. Tiszta 
eredmény 9269 ,frt 38 kr, mely 10 %-ot, az 
az az 50 frtos részvények után 5 frtot juttat 
a részvényeseknek. A szelvények f. évi ápril 
l,ó 1 -töl beváltainak. a (sor szerint kilepő igaz­
gatósági tagok Serli Ede, Berger Jenő, Bisotka 
Gábor és Horráih János újból megválasztatot'. 
Dinnyés Gyula helyére Killer Ede debreuzeni 
Lut'-rkereskedő választatott be,

Pénztárvizsgálat a megyénél. Gróf 
Dégenfeld József főispán és Dr. Midve Zoltán 
főispánt titkár két nap óla vizsgálatot tarta­
nak, hogy a h'vatalos pénzküldemények egyvz- 
i,ek-e az alispán állal vezetett naplóval.

* Pozsony és a harmadik egyetem. 
Pozsony városnak tegnapi közgyűlésén dr. 
Yutkovich Sándor interpellácziójára elhatá­
rozták, liogy a harmadik egyetem dolgában 
kiiduitséget menesztenek VVlassies Gyula mi- 
uiszterhez s átadják neki a város emlékiratát, 
u melyben kifejtik, hogy a harmadik egyetem 
székhelyéül Pozsony a legalkalmasabb hely az 
országban.

Sertéskereskedök és szállítók figyel­
mébe. A fiilihnivelésügyi miniszter ma távira­
tot intézett a polgármesterhez, hogy íigvelmez- 
ti-s-e a sertéskereskedőket es serlésszáilitókat, 
hogy szállítás alkalmával nemcsak a sertés k 
egészségi állapotáról szóló bizonylatokat csa- 
t link, de azon körülményeket igazoló hatósági 
bizonylatokat, hogy az illető szá lás mily távol 
te-iszik a fertőzött udvartól vagv szállástól és 
h -gv mily idő óta voltak hizlalásra teljesen

bolgoult Barnummil, a menloparki híreket úgy 
az alumíniumra, mint a telephotographiára 
vonatkozólag óvatosan kell fogadni, mert végül 
kisülhet még az is, hogy a történet valamely 
aluminium-gyár javára és üdvere látott nap­
világot.

* Tisztviselők behívása a fegyvergya- 
korlatra. A közös hadügyminiszter elejét a- 
karván venni

sása után elfogadták, mire n kereskedelmi tár- 
czátmk folytalú'agos tárgyalása kóvetkezetl.

Rosenberg Gyu'a határozati javas­
latot nyújtott be az iránt, hogy a törvényha- 

menetdijkedvezmény- 
az állami hivatal­

nokok.
Az államvasutak tételénél S i m o n f a y 

János a fővonalak megrövidítését sürgette.
Utána S z a I a y Károlv a viezinális

'.osági tisztviselők olyan 
ben részesüljenek, mint

netalán 
a hivatali szol­

galatban álló tartalékos tisztek és havi díja­
sok f-gyvergyakorlatra behívását az év kil őni 
bözó szakaira szándékszik elosztani, a mire 
nézve szükséges, hogy az illetőknek névsorát 
márcziusban hozzá beküldjék. Erre való te­
kintettel az igazságügyminiszter felhívta az 
összes bíróságok és az igazságügyi szakhoz 
tartozó hivatalok fejeit, hogy a menyiben a ve-

vise'ő választások alkalmával az. allamvasuti 
tisztviselőket presszionálják a kormány párti 
jelölt mellett való szavazásra.

Sima Ferencz után Mock János 
újabb vádakat hoz fel a kormány ellen. — 
Ugyanis leleplezi a titkos manipulácziókat, mik 
mostanában folynak. — Ez. a kormány 
úgy a Duna gőz hajózási 
lar-asággil is titkos kartellt kötött a magyars havi díjasok 

be ugyan arra 
eme behivottak 

tnegjelö'ésével 
■k föl s nyilut-

Turris Eburnea.
B u u d a p e a t, márczius B. A Debr 

ered. táv. Zigány Árpád ma egy nyilatkozat 
ban kijelentette, hogy a »Tuvris Eburnea, ozi- 
mü regényt S. S c l; i f f Etelkáról irta. 
Beleegyezik különben az összes példány»! 
elkobzásába. S. Schiff Etel sajtóperét, visz- 
szavonta. A törvényszék ma hirdette ki.két indulót

Crispi lemondott.
Budapest, márczius 5 (A »Debreezen« 

ered. láv> A Crispi kormány tegnap este be­
adta lemondását. Az olasz király ePngadta 
ugyan a lemondását, de utódját még nem sze­
melte ki.

Szelcss Adorján elitélve.

Budapest, márcz. 5. (A «Debr.« 
ered. táv. Sz e 1 e s s Adorjánt T It u 1 Va­
lér kaueziújának elsikkasz-ásáért báró m 
hónapi fogház ra ítélte a budapesti 
törvényszék, s egyben körözését is elrendelte. 
Védője azonban reméli, hogy mivel csak sik­
kasztásról van szó, a f ránézi a h a I ó- 
s á g nem adja ki.

Ö felsége helyettesitói.

Budapest, február 5. (a Debreczen 
ered. láv.) Megbízható forrásból vett ér­
tesülések szerint a király sem ra i 
esetre s c m v . s z részi u jú­
nius 8-i kán túrta n d ó p a r ! ti­
ni é n t i d i s z-ü lésen, hanem szc- 
mrlyebitőkül Iterczeg Est e r li á z y 
Pált és Tisza Kálmánt bízza meg.

Ez a hir minden pártban óriási 
récén sust kelteit.

Mondják, hogy a király, ha már 
személyesít, — mert nem taná­
csolták ezt az udvari körök 
sem, — a korona helyette­
sítésére egy főherczeget kül­
dött volna.

Táviratok,
Országgyülét

(Távirati tudósításunk)
Budapest, márcz 

U'éb kezdete d. e. 10 órakor. 
Elnök : Szilágyi Dezső.
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MUTATÓ TÁBLA.
FttegetleBBéigi könyvtár, nyitva kedd, csütö 

ö kön és szombaton este 6 — 7-ig.
Nyilvános olvasóterem : Hétfőn, szerdán és

szombaton d. u. 3—ti óráig.
A kir törvényeseknél jegyzőiroda nyitva 

hétköznapokon d. u. 3—§ óra közt. vasárnap és ünnep 
napon d. e. M—11 óra közt. Gyűjtőszók fényből a be­
adványok kivétetnek hétköznapokon d. e. 12 és d. u 
3 órakor ünnepnapokon d e. 11 órakor.

A dobreosnnl kir. járásbíróság szóbeli ke­
reseteket, kérelmeket -'s nyilatkozatokat fölvesz ked­
den és pénteken d. u. 3-tól 5-ig, a felek megjelen 
hetnek minden szerdán.

Népkönyv‘ár az árok-utezai leányiskolában 
nyitva van minden szerdán és szombaton délelőtt 
11 — 12 óráig.

Mnzonm, a kollégiumban, nyitva van vasár­
naponként (I. e. 10 -12-ig

A Gönczy-ogyesillet ..Otthona“ a keresk-
a k a (1 érni a palut áj á b a n

Múrozins (>. A Csokonai-kür felolvasó estélye

Irodalom ós művészet.
Szathmáry György minisz'eri osztály- 

tanácsos tiszteié érc Kolozsvárit, az ottani Írók 
is művészek köre és az Km ke bankettet ren­
deztek. K banketten szavalták el Szász Ge­
rtinek a következő gyönyörű szép költe 
ménj ét:

Hogy is volt csak ?
Ismét-isméi lábra kapunk,
Kezdünk járni, habár mászva ;
Szűk ugyan még telkünk, kapunk,
S nem értünk még be a házba.
De a tűzhely mosolyog már.
Ks hívogat, hogy e>ak menjünk . . .
Hogy is volt csak az a zsoltár ?
»Erős vár a mi Istenünk !<

Mennénk is, de félünk tőle; 
Nyakunlban hull az ősi húz:
Ka la itt-ott he van dőlve,
S az ajtónál farkas vigyázz . . . 
Mikor lesz e vad megfojtva,
Mely a gazdát aunt it marta ?
Hogy is volt csak az a nóta ?
•Heg veri már a magyart a . !«

Hogy ki veri, minek mondjam ? 
tudja az! mar minden enber.

A csárdában és templomban 
Arról szólnak, ki minket ver.
K/l susogják az emlékek,
Miket a vesz cl nem sodort.
Hogy is volt csak az az ének ? 
’Hegy itt hajdan szebb elet volt !«

De visszatér a múlt újra,
A jó Iája gyökerei ver ;
Magas lesz, mint a nap útja,
S gyökere iné'y, mint a tenger. 
Árnyékot ad egy nagy népnek,
Mely hiszen a küldetésben.
Hogy is vnlt csak az az ének?
>M 'gin’ úgy lesz, mint volt regen !

Ám de, előbb ültessük el 
A csemetét nagy vigyázva ;
Vegvuk körül őrtüzekkel,
Hogy az ellen ne nyirbálja ; 
Mondjunk reá imádságot,
Es szokjunk a küzdelemhez.
Hogy is volt csak . . . Szól a látnok 
»Magyarország nem volt, de lesz!

Mag' arország, Magyarország, 
Fájdalomnak szent lanyúja !
Hossz emberek, mindég szólták,
S most a világ bámul rája.
Te légy ismét a mi nagy fánk,
Melyet érzünk híven, szentül,
Hogy is is volt csak a »Miatyánk ? 
»Hazádnak rendületlenül . . .!.

Ne csak szóban, ne csak dalban 
Ne fáradjunk ki a te'then. 
Imádkozzunk szokszor, gyakran,
Hogy az isten legyen jelen.

. . . Majd eljön a lombfakadás ;
Oh, az ég el ne hervassza !
Hogy is volt csak a riadás :
»Talpra magyar, hi a haza !«
Az Ezeréves Magyarország és a mii 

lenniumi kiállítás czimü Laurencic Gyula ki­
adásában megjelenő diszmü 5 ik, kiválóan szép 
füzetét vettük. Magyarország természeti szép­
ségeit még hazánkban is oly kevesen ösmerik, 
hogy őszinte örömmel kell, hogy fogadjuk szo­
kat az irodalmi müveket, amelyek különös 
súlyt fektetnek arra, hogy ezeket a gyönyörű 
vidékeket bemutassák. Az idegen, ki Magyar- 
ország határait annak bármily pontján áilépi, 
bámulva áll meg, hogy elmerüljön a táj pom­
pájának szemlélésében s bizonyára elgondolja, 
mily gazdag lehet ez az ország természeti kin­
csekben, ha már a bejárat ilyen fönséges. A 
mindenható természet örökkévaló szépségei­
ben Magyarország leírhat »liánul gazdag, s mi­
dőn e füzet gyönyörű reprodukcióit nézzük, 
eszünkbe kell, hogy jusson koszorús költőnk 
szózata: «Hazádnak rendületlenül. ...» La­
punk tere nem engedi meg, ho_»y minden egy- 
gyes képről hosszabb ismertetést közöljünk s 
így esu- áu azoknak röviden való megemlíté­
sére szorítkozunk. A csorsztyni sziklasor Ga- 
liczia halárán csodaszépségével lebilincselő lát­
ványt nyújt. A lordai hasadék három részben 
bemutatóit reprodukciója a természet reme­
két képe/i. Törcsvár, a Bárczaság legszebb 
vidéke. Bártfi fürdő a hazai gyógyfürdők leg­
híresebbje örók szépfényeivel s a csodával 
határos forrásaival a szenvedő emberiség re­
ménységét képezik. Ungvár látókepének szem

Kiss Albert, Bakonyi Samu s, , 
rencz 6—5 forintot, Kálmán Ió„. r m6ri Fe Mihály, Ménes István, Sz Szabó ,1' Ker4 
hász Ignácz, L. Nagy Bálint 3~3 ^“ló, 4 
Nagy János, id. Kertész János cLha !01’ B 
Szőke János, Török Bálint ’ Ke,,,b6Q j6*sef 
Dr. Kocsár Gábor, Haráng! SándTV8^ 
(ész ístván, Kulcsár GáborfSomogyi pA A 
J. Klein János M. Kiss István Hr hner 
Nándor, 2 2 forintot, Kiss András 
la, Tassy Miklós, Pongó Lajos Pn' , y ßi» 
roly. Kató László, Jeney József h ^' K*- 
(°.\ Kerékgyártó József/Háló SándÍAv11'
AÜZ1M fn»i°rné,Ífj- Kertész János, Kiss ,ZI<e|- 
Őri Mihály, ozv Huszár Mihályné, FrrlA08' 
rencz, Posztóczki Ferenc/, ifj L,L , Fe‘ 
N. N. Hoffmann és Társa' Bár« Ándrás 
Szűcs Elek, Boros Izidor, Dr. Bürger A£k 
V. Nagy Gusztáv, Dr. Nagy Zsigmond z l ’ 
man Herman, Jobbágy János, Ménes l 
Olr. Végh János 1-1 forintot, Kovács t i’ 
Nagy Sándor, Kiss Bálint, Piránszki uZSef’ 
N. N. Nagy Sámuel 50-50 krtn J°Zsef 
101 frt 50 kr. Mely szives adományok “T 
lás köszönetét nyilvánítja a rended ^

Törvényszék.
A Gajári — Csávolszky párbai kunám A kúria V. büntető Tanácsa 

harmad fokon annak az ismert párbajnak ! 
ügyében, a mely Gajáry Ödön és Csávoszk 
Lajos orsz. képviselők és szerke zlők v 
1893. februárjában ment végbe. A párbai nt
Gaiiírifinlr f’yá vrduvL-v «II«.» .»at .. . ^

Képezne ungvar mtok^penek szem ^ctíjctuan ment vég
lélésénél a honfoglalásnak történetileg érdekes Gajárinak Csávolszky ellen a N—then közéTen 
része jut eszünkbe »menyiben vára már a s®'"^ nyilatkozata volt, s az ebből keleti™, nmnn»../»u UZ...I ..I. ...ti . . niírhmhar, . ‘‘«•eueifttmagy.uok bejövetelénél erősség volt, a| melyet 
Árpád elenállhatian seregei, a diadalmasan 
bevonuló magyarok vették be. A szlujini kasz- 
kádok a remek vízesésekkel a Kraszt bámu­
latos szépségeit tünteti fel. Toroczkó városa, 
az előtérben az ottani népviseletben bemuta­
tott lakodalmas menettel, érdekes látvány. A 
fö-és székváros képei közül : a Duna-korzó 
palotasoraival, a Császár-és Lukács-fürdők, a 
Magy. kir. államvasutak arkábpalotája. a Mű­
csarnok, újabban Plasticon és a zeneakadémia 
palotája fönséges pompája a főváros építészeti 
emlékeinek. Az ezredév! kiállítás három képe: 
A kereskedelem, pénz-és hitelügyi csarnok, a 
kiállítási falu temploma és házai és az érdé 
szeti csarnok méltó folytatása az előző füze­
tekben bemutatott kiállítási építkezéseknek. 
Ezek vannak hivatva az érdeklődést a kiállí­
tás iránt most mar felkölteni, mint egy vonz- 
erőt gyakorolva minden nemzet népeire, Csak 
jöjjön el hozzánk a franczia, angol, oiosz, né­
met és vulamynyi, a ki a saját nemzetének 
nagyságára büszke és bámulja meg ezredéves 
fenallasunk megünneplésére létesült kiállitá-unk 
csedáit, hatalmas nemzetünk nagy életrevaló­
ságát, az emberi fej őJésnek ezen impozáns 
megnyilatkozását. Kapható minden budapest 
Ps 7ld«kl könyvkereskedésben, megrendelhető 
a kiadóhivatalban Budapest, Teréz-körut 30 
félemelet (Kunosy Vilmos és fia müintézetébeu) 
»Az Ezeréves Magyarország és a millenimm 
kiállitá» egyes füzeteinek ára 40 kr., tehát az 
eg’sz, 12 füzetből álló diszmü csak 4 frt 80 
krba kerül.

A szabadságharca panorámája. Két év
1 múlva, 1898-ban lesz a szabadságharcz felszá- 
zados éve. Bizonyára megülik Magyarország- 
bau miudenutt. Az egyik készülődés a festők 

02ir"'"e* Margitai Tihamér és több társa 
az 1848-4J-iki nagy eseményeket körképen — 
akarjak megfesteni, hasonló nagy méretben, 
mint beszty Árpád a magyarok bejövetelét.
A kor kép számára külön csarnokot építenek.

Mulatságolt
Nyüvános számadás. A dehreczen: füg­

getlenség, és 48-as part által, a folyó 1896-ik 
évi bebruar ho 15-én saját pénztára gysrapi- 
tására rendezett tánezvigaiom alkalmával bevé-
01 frt roPL‘ JHkhÓ1 262 frt- fetülf’izelésekből 

101 frt o0 kr. összesen 363 frt 50 kr, kiada-
202 frísZT TJn 60 kr> ‘^Jövedelem : 
202 frl 84 kr felült,zettek: Rigó Ferenc/ 5

párbajban Csávolszky éle'ét kabátjának egyik 
gmbja mentette meg, feltartóztatya Gajári go- 
goját A törvényszék C-ávolszkyt 3 havi Gaiá 
nt 1 havi á lamfogházra ítélte, s Kovács’ Kál 
mán főmérnököt, kivel C ávolszkrnak az in 
leírt párbajt megelőző ,’napon volt' párbaj» 6 
he, allamloghazra ítélte. Az Ítélő tábla azé. 
sőbiróság „életét helybenhagyta, a Kúria - 
azonban változatlanul hagyva Kovács Kálmán 
szabadság büntetését; Csávolszky büntet*«
LSu r,ei ped,i 3 hei1 "***-

^nriai 0 döntés választójogi ügyben
Nagy Zaj'a, Szatmármegye községben a mull 
, v* összeíráskor az egyetlen függetlenségi vá­
lasztót úgy akarták a választói jogától meg- 
fosztam, hogy Nyitrai helyet, Nyusztaynak 
írták be a nevét. Nyilray a kúriához folyamo- 
,! lasztó' jogának megóvása érdekében a 
fel ebbezéséhez hivatalból c.atoltalni kérte » 
válasziási törvén/y életbeléptelésétől az összes 
kijavított zaj iái 4 jstromokat,A kúria bővebb 
indokolással megerősítette az illető választói 
jogát, meri a régi lajstromokban mindenütt 

ne'ftin. vaQ bevezetve Nyitray. Hány 
100 válaszlöt ütnek «-1 ily módon jogától. & 
nélkül, bo<y az illető jogorvoslattal élne vagy 
élni tudna.

Közgazdaság.
Kőbányai sertés-piacz.

Márczius 4
ai Hízott sertés árak : 1. Magyar első rendű.

Öreg nehéz (páronkint 3 )»>—400 klgron felüli súlyban) 
krig. 2. Öreg közép (páronként 300— 400 klg 

sulyban) krig. 3 Fiatal nehéz (páronként 320 
klgron felüli súlyban)------- krig. 4. Fiátal közép pá­
ronként 201—320 klg. súlyban 46—47 krig. 5, Fiatal
künngü (páronként 250 klgmig lerjédő súlyban'-----
45—47 krig. II. Magyar sz dett: Nehéz (páronként 
380 klgron felüli súlyban) 45 krtól — 46 krig Közép 
páronként 220-280 klgrig terjedő súlyba,») 41-45 
kng. Könnyű (páronként 220 klgrig terjedő súlyban) 
™74b kng Szerbiai 9. Nehéz (páronként 200 klgron 
felüli súlyban) 48—49 krig. 10. Közép (párorként 
330 —260 kgr. súlyban) 45—46 krig. 11. Könnyít (pá- 
onként. 220 klgrig. terjedő súlyban 44-45 krig. Ser­
tés létszám 1896. évi márc. h»3 2-ik napján volt kész- 
tetlien 21689 drb. 1896. márc. hó 3-ik napján felliaj- 
tatott — drb. 1896. márcz. 3-ik napján elszánhatott 
138 drb. 1896. évi márc:. hó 4-ik napjára maradt 
ószletben 21451 drb. hozott-sertés forgalom váltó- 

zaUau
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1896. márczius 5.

tok inrgcncklésérc is akadhatnak, akkor majd 
tréfálódzni fognak velő, vexálják imádottjávai, 
a dolog a diákpajtások fülébe is eljut s Far­
kasnak nem lesz maradása köztük. Csúffá akarta 
tenni. Ez volt az egyik ok. A másik inog az, 
hogy Ida előtt rossz színben mutassa be. Hadd 
lássa az a büszke leány, hogy pártfogolja, kit 
ö nyíltan őszinte kedélyű ifjúnak tart, milyen 
nagy képmutató. Ez majd fájni fog neki . . . 
hadd fájjon ! Bosszút akarok állni Idán, kinek 
felsöségét annyiszor cl kellett tűrnie,

(Folyt köv.)

Tőzsde.
Budapesti gabonatőzsde.

Őszi búza szept. —okt-re 6.82—81.
Uj búza őszre 1896. 7.12—.14
Őszi rozs 6.44—.46
Tavaszi rozs 6.00—, 2
Őszi zab 4.26—.27
Tavaszi zab 4.33—.34
Uj tengeri május—jun.-ra 6.53— 36

Bécsi gabonatőzsde.
— Érkezett d. e. 11 óra |Ü0 p. — - -'-^±3-

Őszi búza szept. —-okt.-re 7.39—40
Tavaszi búza márcz —ápr.-re 7.52-54
Őszi rozs
Tavaszi rozs 6.91-Í93
Őszi zab ---------,___
Tevaszi zab 6.40-42
Tengeri máj-jun.-ra 4.69—70.

Debreczeni városi színház.
Idénybérlet 32 

Pénteken,
sz. rárns bérlet 32 sz. 
1896. Márczius 5-én :

Piros bugyeláris.
Eredeii népszínmű 8 felvonásban dalokkal és 
lánczczal. Irta Gsepreghi. Zenéjét szerzetté 
Erkel Elek és Szentirmay Elemér.. (Rendező 

Hevessy.)
SZEMÉLYEK:

Török Mihály, a tölgyesi biró 
Zsófi, a felesége 
Kender Julis özv.-asszviiy Hagy­

máson
Menczi, a nevelt leáya 
Csillag Pál, manipuláns huszár­

őrmester
Kapitány a huszároknál 
Peták János, vén ) huszár- 
Boros Dani, fiatal ) káplár 
Pennás Muki, jegyző Tölgyesen 
Hájas Pa i, uradalmi ispán 
Kó'za Gyurka, parasz legény 
Leveles Misi, gyalogpostás liu 
Kisbiró 
[)i cg béres 
Jóska, kocsis 
Panni.) ... ,Kati ’) ebédek
Egy legény 
Egy leány 
jajcsi czigány
Suták Kata, kártyavető cz.i- 

asszouy
Nép, huszár, czgényok. 1 

gyesen.

Sándor Emil 
Blalia Lujza.

Lubrincz. 
Hajnóczy V.

Egry Kálmán
Szathmári.
Püspöky.
Núdasi.
Krémer J.
Nyilasi.
Rózsahegyi.
Nagy Jóska.
Vauk 1.
Némethi J.
Takács.
Takácsné.
Borcsainé.
Kozmo.
Bárdos J. 
Fodor K.

Locsarekné. 
förlénik : Töl-

Nyilttér.
Köszönetnyilvánítás.

Alantirottak az elmúlt öizszel 2 lakóhá­
zat építettünk a Homokkertben; az összes 
téglaanyagot Rössler, Berger és Hor­
váth urak téglagyárából hozattuk. S mint­
hogy nevezett urak úgy a téglának kiváló mi-

*) Ezen rovat alatt közlőitekért nem v állal 
felelősséget Szork

nősége, jutányos ára, mint a gyors és előzé­
keny kiszolgálás állal, — sőt a tégla egyré- 
szének más fuvaros hiányában srjtt fogatukon 
épületeinkhez azonnal odaszállitiatása állal,— 
bennünket a legnagyobb mérvben lekötelezett­
jükké lettek, — jónak látjuk nevezett urak 
téglagyárát minden építtetőnek meleg n aján­
lani.

Bary János,
a m. á. vasúti gpjwitó műhely művezetője,

Hnml Mihály,
in. á. vasúti mozdonyvezető,

debreczeni lakosok.

291/1896. v.k. sz.
0

Árverési Hirdetmény,
A debreczeni kir. jbiróságnak 2790. 

1896 P. sz. végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Első magyar jutta fonó és szövő 
gyár részére Veres Lászlónédebreczeni la-, 
kosfői 121 frl 75 kr tőke, ennek 1895. nov 
81 napjától számítandó 6% kamatai és eddig 
összesen 32 frl 55 kr. perköltség erejéig 
1896 évi január hó 1-én biróilag 
felülfoglalt és 1-180 írtra — becsült 
áruk, — értéktárgyak és egyebekből 
álló ingóságok 1896 évi márczius hó 
i8-án délután 3 órakor kezdetét ve­
endő és h a tv a n-u t c z a 1099. szám 
alatt megtartandó nyilvános bírói árve­
résen, a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész­
pénz fizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is, el fognak adatni.

Debreczen, 1896. évi febr. hó 29-én

Sugár Gyula
bir. kikü'dötl.

Méh-kedvelők figyelmébe!
20 darab Dzirzon kaptár, jól átte- 

leltetettt méhtörzszscl együtt eladó. Érte­
kezhetni tulajdonos őzv. Jámbor Mi- 
hálynó úrnővel, H.-Sámsonban.

97 sz. 1896. v. k.

Árverési hirdetmény.
A debr. kir. jbiróságnak 653—1896 

P, sz. végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Klein B e r n á t h részére 
Berliner Jakab debreczeni lakos­
tól JSl frt 09 kr. tőke, ennek 1896 évi febr­
uár hó 27-ik napjától száradandó 

6°/o kamatai és eddig összesen 
33 frt 80 kr. perköltség erejéig 1895. 
évi márczius hó 12-én biróilag felül­
foglalt és 332 fit 50 krra becsült bútorok, 
bolti felszerelvények és egyebekből 
álló ingóságok 1896. évi márczius hó 
20-án délután 3 órakor kezdetét ve­
endő és csapó kertben alperes laká­
sán megtartandó nyilvános bírói ár­
verésen, a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénz fizetés mellett szükség esetén 
becsáron alól is cl fognak adatni.

Debreczen, 1896. évi márczius hó I.
Sugár Gyűl» 

bir. kiküldött.

CSARNOK.

Hullámok közt.
Regény két kötetben.

Irta: CSENGEY GUSZTÁV.
Első kötet. 16

Nehány lap a múltból.
(Folytatás.)

— Hát te mórt bigygyeszted úgy le az 
ajkadat? ! Tudom, hogy nem igen kedveled a 
poézist, de azért nem kell mindjárt olyan csu- 
folódó képet mutatni, ha versről van szó.

— Isten ments ! — szabadkozott Károly 
— nem a poézist tartottam én furcsának, ha­
nem lila néni mondását.

— Idáét ? — hogy-hogy ?
— Azt mondta, hogy Farkas minden verse 

nála van, mert azt hiszi, hogy mihelyt Farkas 
egy verset megirt, mindjárt neki adja át, pedig 
ebben csalódik Ida néni.

— Csalódik ?
— De nagyon ! — az én Farkas barátom 

újabb időben már nagyon kevés verset ad át 
neki. a java részét eldugva tartja asztalfiókjában.

— Csodálkozva néztek rá.
— Honnan tudod te ezt ? — kérdezte 

Mártonfy.
Nagyon egyszerű, hisz egy szobában 

lakunk. Farkas akárhol ir verset, rendesen ezo- 
íuzával írja, a diákszobában aztán letisztázza. 
Aká"]iányszor láttam. Ilii aztán olyan verset ir, 
a mit meg akar mutatni Ida néninek, mindjárt 
beviszi hozzá, ha pedig nem olyan, akkor be­
teszi szépen egy külön csomóba, a mi piros 
szalaggal van átkötve. Mikor ezt észre vettem, 
megfigyeltem, milyen verseket rak félre. Könnyű 
volt hátulról belenéznem Írásába, mert előttünk 
tartózkodás nélkül irogat, nem gondol arra, 
hogy valaki megfigyeli, mit ir. így aztán észre 
vettem, hogy amit Ida néninek átad, azok mind 
ártatlan versek, u hazáról, hazafiakról, vagy a 
szép természetről, a mit pedig gondosan elrejt, 
azok —-

— Nos, hát azok mifélék V
— Egytől-egyig szerelmes versek.
Az öreg urak fölkaczagtak, még Má-tonfyné 

is elmosolyodott rá.
~7 No lám, a kópé ! kiáltott vidáman 

Mártonfy — de hát ezeket mórt dugja el ?
Alkalmasint azért, mert nem akarja 

elárulni Ida néni előtt, hogy már leányokon 
jár az esze.

- Pedig biz abba a korba már belenőtt 
farkas öcsém — jegyezte meg Váry bácsi ; 
nincs mit szégyellő rajta, ha tetszik neki a szép 
lány. No ezeket a verseket szeretném ismerni.

— Majd elővesszük a frátert ! — szólt 
Mártonfy.

- Az ugyan hiábavaló fáradság lesz, fe­
lelt erre Károly ; ismerni kell Farkas!, amit ö 
nem akar megmutatni, azt ki nem csikarja tőle 
senki,

— Ejnye, kár ! kiáltott Váry — pedig ez 
a titkos költészet nagyon érdekes lehet.

—- Hanem én tudom, hova van elrejtve 
a csomó. A diákszoba asztalainak fiókjai nem 
járnak kulcsra, ha akarják, megmutatom.

Mit gondolsz? — szólt közbe rosszaié 
hangon a háziasszony — az ö tudtán kivid ! 
ez nem illik.

~ Éh, mit ! kiáltott férje — én gyámja, 
nevelőapja vagyok, az én felelősségemre hozd 
be, Károly I

Nem ón, János bácsi, nekem sohasem 
bocsátana meg, hanem tessék bejönni velem 
szobánkba, megmutatom s ha tetszik, vegyi ki 
János bácsi.

No hát gyere, mutasd meg !
Mártonfy elment a versekért Károlylyal s 

* áry kíváncsian várt nz eredményre.
De hát mit akart azzal Károly, hogy el­

árulta lakótársa titkát ? Egyszerűen diáktréfn 
volt az egész ? Éppen nem ! — kiszámított 
inalitia volt. Meg akarta szégyeniteni, nevet­
ségessé akarta tenni vetélytársát. Remélte,hogy 
a 'crsek közt majd lesz olyan is, a melyik 
uyulan elárulja, kihez van Írva, spccziális esc-
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Nyomatott Hoffmann és Tarsa kövnynyomdájában Debrecenben. Főpostával szemben.

ViV>\

A MA6Y. KIR. ÁLLAMVASUTAK
városi menetjegy-irodája által létesített

EMEr* „MILLENIUM“ -*s

UTAZÁSI- és ELLÁTÁSI VÁLLALAT 
az 1896. évi ezredéves kiállítást látogatók számára
már most bocsát ki igen mérsékelt áron

utazási és ellátási jegyfüzeteket,
melyek ára esetleg részletekben is lefizethető.

hzen füzetek vasúti menettérti jegyet gyors-és személy vonatokra,a vállalat 
újonnan berendezett

EWE"* saJat bérházaiban
kényelmes lakást, étkezést, úgy a kiállítás területén, mint a város minden 
pontján levő elsőrendű vendéglőkben és kávéházakban (a melyek névsorát a 
közönség megnyugtatására márczius el-jen szintén közzétesszük), kiállítási-, Öi- 
budavári belépőjegyeket s’b. biztosítanak.

1'elvi ágositásokkal és tervezettel szolgálnak a vasúti állomásfőnökök, a vi­
déki mone'jegy-irodák, a vidéki képviselősé ek, az összes községi és körjegyző urak, 
a „Hazai“ általános biztositó r -t. ügynökségei, valamint

A MAGYAR KIR ALL AM VASUTAK
városi menetjegy-irodája

BUDAPESTEN, HUNGARI A-S ZAlLÓ.
Bejelentéseket helyben elfogad :

I/par és kereskedelmi banfc

KOPÁCSI
eréme-szappan

legkitűnőbb szer a

tostbór ápolására.
Kapható minden előkelőbb

^ I parmüAru

ILLATSZER RAKTÁRBAN.
Darabonként 3t> hr 

Egy doboz. 3 darabbal, 1 frt. ^
Nagybani eladás az Osztrák-Magyar

Monarchiában

Wellisch, Fraultl &c Co-mil
Becsben.

crw;

Gyoíiinr
CZülii

cseppek
nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, 
nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes
házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágyta­
lanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, 
fellujtság, savanyu. felböffögés. hasmenés, 
gyomorégés, felesleges, nyálkakiválasztás, 
sárgaság, undor és hányás, yyomornörcs 
szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult 
fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól 
származott, gyomortultorhelésnól ételekkel 
és italokkal, giliszták, májba jók és hämor- 
rhoidáknál.

Említett bajoknál a Tittriurzelll 
KyonioicMeppeli évek óta kitű­
nőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt 40 kr., nagy 
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: Ttirtfk 
•I gyógyszertára IStiíSngseNt,
Király utcza 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen 
tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket 
tessék elfogadni, melyeknek burkolatára 
zöld szalag van ragasztva a készítő 
aláírásával (C. Brády) és ezen szavakkal:
,Valódiságát bizonyítom“.

A Máriaczolli gyómorcsoppok valodian 
kaphatók.

Kapható Oebreczenben : Gödi Nándor, Tóth Bé­
bi, MihaiovUs István, Dr. Hotschnek V. Emil, 
1 lunásay és Ba'ázs gyógyszerészeknél, Diósze­
gen Vadav Ignácz. Erin diulyfalván Mátray Ist­
ván, Iladházon farkas Ödön, Kábán Horváth 

Kálmán gyógyszerészeknél.

icoooocooooooocoooocooooooooocooc:
Meghívása

A közgazdasági bank részvény-társaság
IVVLk évi

rmles
1896. évi márczius hó 15-én d. e. 10 órakor tartja nice,

Debrecenben, a városháza nagy tanácstermében.
melyre a t ré-zvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az alapszalri 
lyok értelmében a kügviilésen jogaikat csak úgy gyakorolhatják, ha részvényeiket 
a közgyűlés előtt legalább három nappal a tár.-ulat pénztáránál vagy Budapesten a 
magyai ipar és kereskedelmi banknál leleszi.

......... -d-iNeNsí-e----- -------
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság évi jelentése a lefolyt 1395. évi üzletről.
2. A felügyelő bizottság jelentése ennek kapcsán. |
3. Határozat hozatal a mult évi nyeremény felosztására és az igazgatósáé I

o tárgyban! indítványára vonatkozólag. ® .
-í- Az igazgatóság és a felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása 

vagy megtagadása feletti határozat hozatal. " 1
5. Alapszabályaink értelmében sorsolás 

helyének betöltése 3 évre.
(i. A felügyelő bizottság 3 tagjának megválasztása 3 évre.
7. Az igazgató tanácsból sorshúzás utján kilép -tt 6 tag, valamint az 

közben leköszönt 2 tag hely nek bei öltése 3 évre.
Dehreczen, 1896. február 19-én tartott ülésünkből.

ufján kilépett 2 igazgatósági tag

idő-

igazgatóság.
Jegyző' : Az évi mérleg, valamint az igazgatóság és felügyelt) bizottság 

jelentése 8 nappal a közgyűlés előtt a társulat irodájában a részvényesek ren­
delkezésére áll.
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